

五月十五日輝社大會

一九五七年級輝社在三藩市華埠翡翠樓舉行本年度的大會，有十多位同學參加，主題是討論編印「離校三十年通訊補遺」由編輯鄭國輝報導進展情況：(一)多倫多同學寄來二千二美元，是去年大會剩餘，足夠印刊有餘，(二)胡露施打字竣工的文章有三十篇，可能還有文章投上，所以內容不遜於正刊，(三)楊龍健為「煙雨迷濛中的魁北克」作了三幅漫畫，幽默而傳神，(四)多倫多的梁鑑泉，雷仲宏負責選輯去年大會照片，將於七月前寄來，(五)封面用正刊的，只加上「補遺」二字，楊龍健負責修改，(六)翁希傑嫂夫人作最後編排和美化，(七)鄭國輝七月尾赴波士頓，紐約，若「補遺錄」能在七月中付梓，他可將部份帶給美東同學。

夏天出閣，到時將穿長衫馬褂主持大典，以示隆重，各位同學可以拭目以待。

當晚有樂隊助慶，江達旋同學客串表演，高歌一曲，繞樑三日，博得滿堂掌聲。主菜有雞和牛肉，任選其一，正是魚與熊掌，不可兼得，鎮鄂嫂心生一計，他們夫婦兩人，各選一樣，便可品嚐兩種菜式。司徒民兄喜歡半生熟之牛肉，民嫂將碟中之半生熟牛肉，留一半送給民兄，各同學均讚民嫂體貼。

喜酌至十時後才散席，同學們就便在酒店過夜，主人達信兄盛情招待遠道同學，已經替各人安排了房間。尚有一事值得報導：達信兄去年回鄉廣東花縣，捐款築建其先父景英文娛

輝社江達信同學作新翁

梁果行

一九九三年七月三十一日，達信兄嫂為長男江逸峰主持婚禮，新娘是黃若思小姐，地點在波士頓郊區華人聖經教會舉行。輝社同學到賀的有李澤洲夫婦，陳偉民夫婦，司徒民夫婦，鄧鎮郭夫婦，方德權夫婦，梁果行夫婦，及趙文權，洪志士，唐翦，和由加州來的鄭國輝。此外還有一九三三年奮社老大哥劉國榕，六年零年正社蕭蔭堂夫婦，蕭博士是世界聞名的數學泰斗，現任哈佛大學數學系正教授。六六年皓社有陳國忠，六八年仁社有香港副會長雷禮和及夫人顧明珠，他們的公子雷春陽，是九〇年騰社。達信兄兩位弟弟亦是培正同學，江達超是六三年真社，江達旋是六八年仁社。連同其他中外嘉賓，濟濟一堂，喜氣洋洋。

教堂觀禮完畢，輝社數位同學先去李澤洲兄嫂家中小坐，然後驅車去附近喜來登大酒店晚宴。席間司徒民兄透露，他的千金將於明年



美南培正同學會簡史

在美國的培正同學多聚於美國東西部，而美中芝加哥及美東華盛頓同學亦不少，先後有

培正同學會成立。

在美南德薩斯州的培正同學尤其是在休士頓(Houston)的同學，有感於培正同學日多，認為有成立同學會的需要，以為聯絡同學感情，互相幫助，發揚紅藍精神，團結校友力量，希望能為社會做一點事，同學會籌備會於一九七六年四、五月間，在鄧瑞璇(鵬社)，郭子賢(光社)同學家中會議多次，最後於一九七六年五月十六日，美南培正同學會正式宣佈成立，於是日下午五時半假座德州休士頓市的中國樓酒家舉行聚餐並選舉職員，參加集會聚餐的同學有四十多人，老、中、青均有，從一九七三年的競社到一九七四年的基社，同學均有參加，濟濟一堂，實一盛會，第一屆的職員不少，茲錄如下：

會長：鄧瑞璇(鵬)
副會長：陳文彬(忠)
文書：張健英(銳) 徐廣富(賢)
丁琪珊(昇)

母校聯絡人：陳佐治(瑩)
總幹事：郭子賢(光)

紀念館，造福鄉人，九三年五月尾又回鄉剪綵，誠樂善好施，光宗耀祖也。

次日回程之前，李澤洲，陳偉民，余日健三人，替輝社同學餞行，在附近長城餐館招待午餐，到會有趙文權夫婦，方德權夫婦，司徒民夫婦，鄧鎮郭夫婦，及梁果行夫婦，輝社又多一次機會小聚，多謝三位同學盡地主之誼。

附有達信兄嫂和新人照片一張。

一九九三年八月十五日於新澤西州

幹事：馮奇彬（瑩） 姚秀瓊（仁）

陳潤基（剛）

財政：黃家紹（斌）

社交活動：林志光（正） 林懷傑（勤）

常務職員：李世碩（昇） 吳碧嫻（昇）

學生代表：余永康（剛） 陳金友（賢）

伍超賢（賢） 任國信（昇）

並請莫京，陳憲章（競），鄧權昌（融）

（鄧同學當時為美南數州中國領事館總領事）

，張樂天牧師（磐）為顧問，美南培正同學會正式成立，除報備香港培正同學會總會外，並發稿到各報章，計有星島日報（香港），中央國際航空版（台灣），金山時報（三藩市），中國時報（紐約），聯合日報（紐約），世界日報（紐約）及西南時報（德州休士頓）等發佈消息。

同學會成立之初，由於休士頓經濟好景，加上熱心同學不少，故活動亦多，原則上，定期活動，每年四次，是每年二、三月間農曆新年聚會並選舉職員大會，五、六月間的野餐會，九、十月間的迎新大會（歡迎新同學來美南升學）及每年一度的十二月底聖誕節大會，其他不定期活動則看情形而定，例如母校有同學老師來訪聚會等等，每次集會到的同學不少，濟濟一堂，實是熱鬧，可惜時光不再，從一九八二年後，由於石油價大跌，休士頓社會經濟不景，一年不如一年，各同學亦因工作關係，尤其是一些難得的熱心同學，陸續遷居他埠，故近年來參加活動的同學較少，加上美國學校制度有些改變，特別是學費及學生工作方面變更不少，影響來美國的同學，故近年來美南就讀的新同學不多，因此最近數年定期同學集會改為每年兩次，是為五、六月間的野餐集會，十二月的聖誕節或一月的新年大會與選舉職員合為一次集會，本來於九、十月間的迎新大會

暫時取消，以後有新同學來時再作修改，至於其他不定期的特別活動則視情形由職員會決定，職員會通常由會長召集開會，推行會務，在美南培正同培學會成立最初數年，曾想申請成立公司（Corporation），醞釀多時，後來由於手續繁碎，利益不大，加上同學不多，故沒有繼續進行，保留以後再作決定。

美南培正同學會從一九七六年成立至今已超過十七年，舉辦不少活動，值得書寫的甚多，有不少已先後登於各期的培正同學通訊中，其中重要的有如下：

(1) 一九七六年八月二十一日，林英豪校長來訪休士頓，並代表母校及同學會總會授旗給剛新成立的美南同學會，是次聚會數十人，各同學差不多到齊，最是熱鬧，在雙喜酒家舉行歡謵，各同學自不客氣，大吃一頓，盡歡而散。

(2) 美南同學會為增進聯絡同學互相幫助，於一九七七年九月十一日在珍寶樓酒家通過監護招待新同學的辦法（Host-Family Program）

主要是對一些求學的新同學，如有新同學遷來本地時，由本地的舊同學負責招待指導，原則上是一位本地同學責負一位新同學，如一人不能解決則通知同學會，由大家支援，希望新同學對同學會是一大損失。

(3) 一九七八年七月十五日，同學總會美加

學會在綠園餐廳招待聚餐，當然又不離大吃一

燭副會長等率領一行十九人到休士頓訪問，同

士任世界浸聯會主席來德州休士頓訪問，此地同學會在雙喜酒家設宴招待，濟濟一堂。

(5) 一九八二年此地同學會有感何宗頤老師及陳光老師退休後，境況欠佳，各同學立即踴躍捐輸，集腋成裘，發揮紅藍互助精神。

(6) 一九八二年八月十一日母校化學老師張啓濱偕太太及女公子張肇淇（昇社）到休士頓訪問，是晚同學會在昇社同學羅大愚的幸運酒家開大食會，並致送張啓濱老師紀念牌一座，同學到會亦甚為踴躍有數十人。

(7) 一九八二年十月十三日美南培正同學會首任會長鄧瑞璇同學（鵬社）蒙主恩召，與世長辭，培正同學多人參加葬禮及追悼會，同學會致送花圈，培正同學扶柩的有黃家紹（斌社），馮奇彬（瑩社）及郭子賢（光社），並由張樂天收師（磐社）主持追悼會，以示敬意，鄧同學對於本地華人社會有很大貢獻，對於同學會更是任勞任怨，鄧同學夫人周珍珠女士為協和中學校友，兩子兩女均長大有成，鄧同學的離開，對同學會是一大損失。

(8) 一九八九年十二月美南同學會組團返港參加母校成立百周年紀念，參加者有馮奇彬（瑩），陳文彬（忠），姚秀萍（真），蘇寶禮（協），丁琪珊（昇），李世碩（昇），吳碧嫻（昇）任國信（昇）等同學，中有攜眷參加時發揚紅藍互相精神，理想甚佳，可惜只實行一段時期，由於各種原因加上近年來未聞有新同學來休士頓升學，故此計劃目前暫停。

(9) 一九九〇年七月廿一日響應弘社學術獎勵計劃，招待由李景倫老師率領的周穎輝，鄧世傑及殷翠瑩同學，來休士頓參觀，分別由劉應德（協），姚秀萍（真）及馮奇彬（瑩）同

學等帶往參觀美國太空總署中心關於歷年來美國在太空競爭上的發展，德州醫學中心的心臟血管外科手術及一些煉油廠，並有由吳森鑫（昇）帶領參觀他在貝勒醫學院中的眼科研究室，晚間先後在陳文彬（忠）府上及在鑽石家歡宴，亦有很多同學參加。

(10)一九九一年八月廿三日楊國雄校監（偉

）夫婦到休士頓同學會訪問，此地同學在新金殿酒家歡宴，筵開三桌，聆聽校監報導母校近況並與各同學一敍舊。

(11)一九九二年七月廿四日響應弘社學術獎勵計劃，由陳力行副校長（銳）率領馮子恆（勇），李兼（勇）及黃勁山（義）等同學來休士頓參觀，由劉應德（協），陳健兒（剛）及馮奇彬（瑩）招待參觀美國太空總署，德州醫學中心心臟手術及近年來頗負盛名的休士頓大學的半導體中心，晚上先後在陳文彬（忠）府上及在新金殿酒家歡宴，參加同學亦頗踴躍。

(12)一九九二年十月廿九日在富麗華酒家歡宴蕭維元牧師（會仁）夫婦及公子蕭恩柏並黃日強牧師（鋒）來此地參加美南浸會牧師大會，鄧善溥同學（融）並遠從一六〇里外的州首府奧士丁趕來參加盛會，由於時間忽忙，未能到處通知同學亦謙開兩席，賓主盡歡。

(13)一九九三年七月十九日應弘社學術獎勵計劃，由梁鑑光老師率領簡知行（義），陳明飛（義）及郭家民（學）等同學到德州休士頓參觀，先後由高偉利，馮奇彬（瑩），李克焜（毅），吳森鑫（昇），劉應德（協），蘇寶禮（協）等同學招待參觀德州醫學院中心開心臟手術，眼科學研究室，德州半導體中心及美國太空中心等，並由蘇寶禮同學招待住宿，於七月廿二日晚同學會在此地富麗華酒家設宴，到會同學兩桌，歡聚一堂。

美南培正同學會自於一九七六年成立至今

已快十八年，歷任會長有有鄧瑞璇（融），陳文彬（忠），郭子賢（光）及馮奇彬（瑩），其中馮奇彬任會長最久，每年選舉連選連任，做了十二年，其後馮同學堅辭由胡班比（真）接任，今年由蘇寶禮（協）任會長，蘇同學本爲藥劑師，但在多方面投資，非常能幹，想在她領導下美南同學會會務一定大有發展。

同學會的會務活動完全是靠各同學（理論上似應稱校友），熱心支持推行，雖然同學會人數重要，但有熱心的同學更爲要緊，會務才能易推廣，爲同學會做事的同學均爲義務，可說是沒有甚麼權利，有時還要出錢出力，只憑一顆熱誠的心而已，希望大家團結起來，發揚至善至正，互愛互助的紅藍精神，爲社會服務。

一九九三年現美南培正同學會的職員如下：

會長：蘇寶禮（協）
副會長：陳健兒（剛）
文書：曹應泉（昇）
財政：姚秀萍（眞）
聯絡：陸萬團（鵬）
劉應德（協）
甄坤荔（眞）
顧問：馮奇彬（瑩）
胡班比（眞）
劉國堅（誠）

附：目前美南培正同學的名單一份可能有錯漏之處，請各位同學原諒。

後話：

美南培正同學會簡史原稿本於四年前寄出，希於培正百周年特刊中登出，但不知何故遺失，未能刊出，但鑑於此爲培正同學會歷史中的一頁，以後可能被遺忘，且亦可作爲以後各地同學會成立的參攷，故將原稿再作修改，並親送至香港培正同學會總會。

馮奇彬

林思齊國際教育中心

浸會籌興建費達千二萬

乃十七位港澳及加拿大人士慷慨解囊

浸會學院的「林思齊國際教育中心」較早

前進行經費籌募，現已有十七位港澳及加拿大人士捐出逾一千二百萬元，作爲中心興建費用。

加拿大卑詩省省督林思齊，月中來港作私人訪問，並協助浸會學院籌募經費事宜。「林思齊國際教育中心」將於明年六月卅日落成，

中心內有三個中心，包括應用倫理中心、翻譯中心及中西文化經濟中心。浸會學院院長謝志偉表示，中西文化經濟中心已於九一年招開了第一次中港台經濟協作會議，今年九月將舉行第二次，而第三次將會在台灣舉行。

溫哥華弘社同學動態

弘社同學移居美國的，以三藩市作爲大本營，在加拿大，由於最近移民來溫哥華的同學大量增加，成爲第二個大本營，因此其他城市的同學想來此旅遊和相聚。

八月一日下午六時半，在溫哥華富臨金閣酒家，廿位弘社同學及社嫂歡聚一堂，有來自多倫多的鄺子明，卡加利的許君傑，愛明頓的哥華的楊茂振，趙鎮海夫婦，與及定居溫哥華的老同學黃瑞豐夫婦，鄭建基夫婦，吳光泰夫婦，林良平夫婦，鄺慶基夫婦，伍祖德，譚志雄等，可借陳鴻鈞同學因事回港未能參加，在座同學當中他們有些已參加過弘社離校卅五週年及四十週年的大團聚，另一部份久居加拿大及參加前兩次聚會，深感遺憾，這次的重逢大家都非常高興，在席上大家還商討在不久的將